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Ο Μητροπολίτης Κερκύρας στην Ενορία 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Λόφου Κογιεβίνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στην Ενορία Κοιμήσεως της Θεοτόκου Λόφου Κογιεβίνα 
τελέστηκε την Κυριακή ΙΑ’ Ματθαίου, 24 Αυγούστου 2025, Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου.
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Στο κήρυγμά του, με αφορμή την Eυαγγελική περικοπή της ημέρας που αναφέρεται 
στην παραβολή του ασπλάχνου δούλου, ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως ο άνθρωπος 
που ζούσε σε κοινωνία με τον Θεό, δεν μπορούσε να σκεφτεί ούτε την αδικία, ούτε 
το μίσος, ούτε την κακία, ούτε την πλεονεξία, ούτε καθετί με το οποίο σήμερα η 
ανθρωπότητα ταλαιπωρείται. Η ευαγγελική διήγηση αποτελεί μία θαυμαστή εικόνα 
που είπε ο Κύριος τότε στους μαθητές Του και σε όλον τον περίγυρο που Τον 
περικύκλωνε.



Στην παραβολή, ένας δούλος χρωστούσε στον άρχοντά του μύρια τάλαντα, 
δηλαδή ένα τεράστιο ποσό. Ενώ ήταν έτοιμος να τον ρίξει στη φυλακή δια βίου, ο 
δούλος τον παρακάλεσε να του δώσει λίγο χρόνο για να ξεπληρώσει το χρέος του. 
Ο άρχοντας, σπλαχνικός, τον άφησε ελεύθερο και του χάρισε όλο το χρέος. 
Βγαίνοντας όμως έξω, ο δούλος αυτός συνάντησε έναν σύνδουλό του, που του 
χρωστούσε ένα ασήμαντο ποσό. Αντί να δείξει έλεος, τον άρπαξε και τον έβαλε 
στη φυλακή.



Ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι αυτή η εικόνα αντανακλά τη σημερινή 
πραγματικότητα. Οι άνθρωποι ζητούν το έλεος του Θεού και τη συγχώρηση των 
δικών τους χρεών, αλλά δεν δείχνουν την ίδια ευαισθησία για να συγχωρήσουν τον 
διπλανό τους. Υπογράμμισε ότι η ζωή του ανθρώπου είναι χρεωμένη στον Θεό από 
τη στιγμή που εξέπεσε από την κοινωνία και την αγάπη Του. Ο Θεός όμως 
συγχώρησε τον άνθρωπο και τον εξαγόρασε με το αίμα Του από την παγίδα του 
διαβόλου και το χρέος της αμαρτίας.



Τόνισε επίσης ότι ο νόμος της ζωής είναι σαφής, ή ο άνθρωπος είναι υποταγμένος 
στην αγάπη του Θεού ή στο σκοτάδι της αμαρτίας. Δεν υπάρχει μεσαίος δρόμος. 
Όπως είπε ο Κύριος, δεν μπορείς να δουλεύεις σε δύο κυρίους. Παρ’ όλα αυτά, οι 
άνθρωποι ενώ ζητούν συγχώρηση και αγάπη, δεν μπορούν να τα προσφέρουν στον 
πλησίον τους.



Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε χαρακτηριστικά ότι πολλοί Χριστιανοί δηλώνουν ότι θα 
πάνε στην Εκκλησία, αλλά αδυνατούν να πουν ακόμη και ένα «καλημέρα» στον 
συνάνθρωπο. Όσο κι αν προσπαθούν οι πνευματικοί πατέρες να διδάξουν ότι δεν 
μπορεί να πει κανείς «καλημέρα» στον Θεό αν δεν πει πρώτα «καλημέρα» στον 
αδελφό του, η ψυχή του ανθρώπου συχνά παραμένει σκληρή και δύστροπη.



Στο κήρυγμα έγινε επίσης αναφορά στη νοοτροπία της κοινωνίας μας, όπου οι 
άνθρωποι ασχολούνται με τα λάθη των άλλων και όχι με τον εαυτό τους. Ο 
Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε για την παρουσία του τον Υπουργό κ. Στέφανο Γκίκα 
και την Διευθύντρια του Νοσοκομείου Κέρκυρας, η οποία με την αυταπάρνηση και 
το έργο της έχει ανανεώσει και ενισχύσει τον χώρο της υγείας στο νησί. 
Επισήμανε ότι η κοινωνία χρειάζεται ανθρώπους με πνεύμα θυσίας, αλλά και ότι 
δεν πρέπει να περιμένουμε από τους άλλους να αλλάξουν τον τόπο μας, εάν πρώτα 
δεν αλλάξουμε εμείς οι ίδιοι.



Πριν από το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στη 
μνήμη του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, ο οποίος εορτάζει σήμερα, υπογραμμίζοντας 
τη σημασία του έργου του για τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία.



Επίσης κάλεσε όλους να αξιοποιήσουν τον εαυτό τους, να καλλιεργήσουν τον 
εσωτερικό τους κόσμο και από εκεί και πέρα όλα θα αλλάξουν.

Κλείνοντας ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλους και η ευλογία του Θεού να συνοδεύει 
κάθε οικογένεια.
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